

亚洲杯国足成绩已是队史最差

没有革新 难有希望



卡塔尔队球员哈桑·海多斯(中)射门得分。

新华社发

新华社多哈1月22日电 中国男足在卡塔尔亚洲杯三场小组赛上,两平一负零进球,虽然还没确定是出局还是出线,但成绩已是队史最差。

如果有球迷失望地问:“国足踢的足球为什么总和别人不一样?进一个球为什么这么难?”那么答案已在本届赛事中反映得较为清楚——别人在进步,国足没进步。

回顾当晚中国队0:1不敌卡塔尔队的这场比赛,国足主教练扬科维奇做了一些战术尝试。在球队大名单中后卫多、边后卫少的现实下,国足延续了三中卫和两个边翼卫的打法。但客观来看,刘洋和刘彬彬距离合格的边翼卫在往返体能和技术全面性上还有差距,协防多于助攻,在边路难给对手施压。

基于此,具备拿球摆脱和突破能力的林良铭和韦世豪本场获得首发,一定程度弥补了边路进攻的不足。同时,老将吴曦和后腰王上源在两侧的队友们拉开后,需要在中场覆盖更多区域,既要组织出球,也要保护后防线,压力变大。

开场后,国足压上去的意图明显,敢于投入进攻,无球时也在尝试高位逼抢,显现出拿下对手的决心。中锋张玉宁争抢第一点的高效,林良铭和韦世豪在边路的带球突破,创造出了机会,使国足开局不落风。

但随着比赛推进,卡塔尔球员的技术优势开始显现,他们敢于将球控在脚下,在中前场进行小范围传导,并抓住国足中场和后卫之间的空当,把比赛带回自己的节奏。对比来看,国足对于地面配合推进信心不足,进攻主要还是靠中后场球员长传直接找锋线,但这种打法的配合成功率低,感觉就像“有劲儿使不上”。最终机会寥寥,无奈落败。

客观来看,卡塔尔队作为卫冕冠军,整体实力在国足之上,结果不意外。但前两场小组赛,国足面对世界排名100位之外、亚洲排名第19和第20名的塔吉克斯坦队和黎巴嫩队,都与对手0:0打平。这说明在亚洲前20名球队里,现阶段国足已不具备击败其中一支的绝对实力,这预示着接下来的大赛成绩难有改观。

此次亚洲杯,国足的一些短板显现得很清楚。一、技术基本功不过关,缺乏细腻的停球技术和人球结合的球感,传球欠缺精准度,在大赛压力下出现技术动作变形,失误增多。二、平时缺少高水平比赛历练,球员们到了高强度对抗的赛事中,难以在90分钟里保持相对稳定的发挥。三、怕逼抢的顽疾无法解决,“无效回传+开大脚”过多,对手研究中国队录像都能发现这个软肋。

如何解决这些问题?业内人士已有共识。首先是青训质量要提升,青训教练很关键,要确保热爱足球的青少年能够从起点就走对路,他们的脚下技术一定要过关,各年龄段需要攻克的技术难关不能留到国家队。其次是竞赛体系的完善和比赛质量的保证,青少年球员需要赛练结合,才能有阅读比赛的能力,才能在比赛中解决怕逼抢、节奏慢等技术难题。到了成年阶段,国内水平最高的中超联赛,如何逐步提升比赛“技战术含金量”,也决定国脚们能否获得提升、去更好适应亚洲杯和世预赛的节奏和强度。

小组赛B组:

澳大利亚队战平乌兹别克斯坦队



1月23日,澳大利亚队主教练格雷厄姆·阿诺德(右)与乌兹别克斯坦队主教练卡坦内克(左)在场边指挥。

当日,在卡塔尔贾努布球场举行的男足亚洲杯B组比赛中,澳大利亚队1比1战平乌兹别克斯坦队。

新华社发

本赛季欲冲击总冠军

新疆男篮引入李炎哲

新华社乌鲁木齐1月23日电 23日,新疆广汇男篮正式宣布达成交易,从广州龙狮引进年轻内线李炎哲和王泉泽。

在刚刚结束的CBA联赛国内球员交易窗口期中,新疆队送出伊力福拉提-莫合坦尔、于晓辉,得到广州队的李炎哲和王泉泽,引发国内篮坛持续关注。新疆队表示,这笔球员互换交

易已经通过CBA联赛公示期。

23岁的李炎哲出自广州队青训,近几年在球队主帅郭士强的培养下进步飞快,在攻防两端已展现出成为一名顶级内线的潜质。本赛季,他场均贡献10.6分和6.8个篮板,他的到来将进一步增强新疆男篮内线厚度,帮助球队在本赛季冲击总冠军。

U18女子冰球世锦赛

中国队夺冠升级

新华社北京1月23日电 据国际冰球联合会消息,在荷兰举办的2024年U18女子冰球世锦赛乙级A组的比赛于当地时间22日落幕。中国队以五连胜的表现夺得冠军,重返甲级B组。

中国队首战以18:0大胜东道主荷兰队,迎来“开门红”,之后轻松击败英国、土

耳其以及哈萨克斯坦队,提前确定升级。收官战中,中国队以5:1战胜拉脱维亚队。

本届赛事中国女冰小将发挥优异,球队在五场比赛里打进48球,仅丢3球,有三场零封,最佳得分手前五名里,有四位是中国球员。此外,常钰琪被评为赛事最佳后卫。

澳网:

辛纳晋级半决赛



1月23日,辛纳在比賽中回球。

当日,在墨尔本进行的2024年澳大利亚网球公开

赛男单四分之一决赛中,意大利选手辛纳3比0战胜俄罗斯选手卢布列夫,晋级半决赛。

新华社发

意大利超级杯

国际米兰实现三连冠

新华社利雅得1月22日电 意大利超级杯决赛22日在沙特利雅得结束,凭借劳塔罗在最后时刻的破门,国际米兰以1:0战胜那不勒斯,连续第三次夺冠。

超级杯是意大利足坛的传统赛事,本届采用新赛制,由四支球队参赛。在此前进行的半决赛中,国际米兰3:0淘汰拉齐奥,那不勒斯同样三球完胜佛罗伦萨。本场比赛,国际米兰在

控球率和射门次数上占据绝对优势。上半场劳塔罗曾为国米打入一球,但因助攻的图拉姆处于越位位置,进球被判无效。

易边再战,第60分钟,那不勒斯球员乔·西蒙尼在拼抢中吃到第二张黄牌被罚下场。占据人数优势的国际米兰此后创造多次破门机会,最终在补时阶段由劳塔罗接帕瓦尔助攻实现“绝杀”,成功捧杯。